

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 6P/88/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3713213248
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 10. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ladislav Vašut
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2013:3713213248.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd v Považskej Bystrici, sudcom JUDr. Ladislavom Vašutom, vo veci starostlivosti o maloletého Y. U., na návrh navrhovateľov T. Y. P. P., bytom I.A. XX, I., za účasti kolízneho opatrovníka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Považskej Bystrici, v konaní o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov, takto

rozhodol:

Súd zveruje maloletého Y. U., nar. XX. XX. XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti manželov T. P., nar. XX. XX. XXXX a P. P., nar. XX. XX. XXXX, s účinnosťou od 27. 08. 2013, ktorí ho budú zastupovať v bežných veciach a spravovať jeho majetok.

odôvodnenie:

Navrhovatelia požiadali súd, aby zveril maloletého Y. do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

Uviedli, že sú manželmi od roku 2000 a z dôvodu zdravotných obmedzení nemôžu mať vlastné dieťa. Preto sa rozhodli pre adopciu a v roku 2010 boli zapísaní do zoznamu žiadateľov na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti.

Matka maloletého Y. dala privolenie na osvojenie dieťaťa a predbežným opatrením Okresného súdu v Trenčíne zo dňa 23. 08. 2013, č.k. 34P 171/2013-14, bol maloletý Y. odovzdaný 27. 08. 2013 do starostlivosti navrhovateľov. Navrhovatelia sa o dieťa riadne starajú, obľúbili si ho a chcú si ho osvojiť. Majú vytvorené vhodné podmienky pre zdravý vývoj dieťaťa.

Opatrovník doporučil súdu, aby návrhu vyhovel.

Podľa § 100 ods. 1 veta prvá Zákona o rodine, osvojiť maloleté dieťa môžu manželia alebo jeden z manželov, ktorý žije s niektorým z rodičov dieťaťa v manželstve, alebo pozostalý manžel po rodičovi alebo osvojiteľovi maloletého dieťaťa. Podľa ods. 2 ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

Podľa § 101 ods. 1 veta prvá Zákona o rodine, na osvojenie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného dieťaťa, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 102 ods. 1 písm. c/ Zákona o rodine, na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa, ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak dá súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Podľa ods. 2 osobný súhlas rodiča podľa ods. 1 písm. c/ musí mať písomnú formu a musí byť uskutočnený pred súdom alebo pred orgánom sociálno-právnej ochrany,

alebo pred povereným zamestnancom orgánu sociálno-právnej ochrany v zdravotníckom zariadení, kde sa dieťa narodilo. Odvolať súhlas možno len do času, kým maloleté dieťa nie je umiestnené na základe rozhodnutia súdu do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu 9-tich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ. Podľa ods. 2 o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa ods. 1, rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a § 102 sa použijú primerane. Podľa ods. 4 v rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov, súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu. Podľa ods. 5 budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, alebo pestúnskej starostlivosti.

Súd vykonal dokazovanie výsluchom účastníkov, oboznámením rodného listu maloletého Y., rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Trenčíne zo dňa 20. 09. 2010, uznesenia Okresného súdu v Trenčíne zo dňa 23. 08. 2013, rozsudku Okresného súdu v Považskej Bystrici zo dňa 18. 09. 2013, spisov Okresného súdu v Považskej Bystrici 5P 43/2013, 10P 70/2013, správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Partizánskom zo dňa 18. 10. 2013 a zistil tento skutkový stav:

Dňa XX. XX. XXXX sa matke S. U. narodil syn Y. U.. Otcovstvo k dieťaťu uznané ani určené nebolo. Matka maloletého dieťaťa bezprostredne po pôrode v zdravotníckom zariadení poskytla dieťa na adopciu.

Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Trenčíne zo dňa 20. 09. 2010, spis. zn. A/10/43926/233803/OSPODaSK/ZBM, boli manželia T. P. Y. P. P. zapísaní do zoznamu žiadateľov na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti dňom 20. 09. 2010. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 11. 10. 2010.

Uznesením Okresného súdu v Trenčíne zo dňa 23. 08. 2013, č.k. 34P 171/2013-14, bol maloletý Y. U. odovzdaný do starostlivosti manželom T. P. Y. P. P.. Manželom P. bolo zároveň uložené, aby v lehote 3 mesiacov podali na súd návrh na začatia konania vo veci samej, o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti.

Rozsudkom Okresného súdu v Považskej Bystrici zo dňa 18. 09. 2013, č.k. 10P 70/2013-12, bolo určené, že maloletý Y. U. je osvojiteľný a zároveň bola matka dieťaťa pozbavená rodičovských práv v plnom rozsahu.

Rozsudok nadobudol právoplatnosť 22. 10. 2013.

Dňa 27. 08. 2013 bol maloletý Y. odovzdaný do starostlivosti navrhovateľov a títo sa o neho starajú.

Sú bezdetní, bývajú v 6-izbovom rodinnom dome, obaja sú SZČO.

Podľa vyjadrenia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Partizánskom, majú vytvorené dobré podmienky na výchovu maloletého Y.. Dieťa si obľúbili a medzi nimi a dieťaťom je vypestovaný vzájomný citový vzťah ako medzi rodičmi a vlastným dieťaťom.

Na základe horeuvedeného súd zveril maloletého Y. do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov, od 27. 08. 2013 a zároveň vymedzil rozsah práv a povinností navrhovateľov k maloletému Y..

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia, cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trenčíne v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 42 ods. 3 O.s.p. musí byť z podaného odvolania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje a musí byť podpísané a datované. Podanie treba doložiť potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis.

Podľa § 205 ods. 1 O.s.p. musí obsahovať označenie rozhodnutia proti ktorému odvolanie smeruje, v čom vidí nesprávnosť tohto rozhodnutia alebo postupu súdu a čoho sa odvolávateľ domáha.